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عالى ال ت  ا: ق  تَابً حْصَيْنَاهُ ك ِ  ( )وَكُلَّ شَيْءٍ أَ

 
...يهدف  المقياس الى تعريف  الطلبة  والباحيين بكيفية استخدام  

والذي يعد  الأساس  القاعدي للبحث  العلمي في كافة الإحصاء 

فروع  المعرفة  الامر الذي ساعد على  تطوير  البحوث  واتساع  

 نطاقها 

ومقايس   و كيفية استعمال الاختبارات الإحصائية الوصفية  

ومقاييس التشتت  ومقايس الشكل والنسبة ..     النزعة المركزية  

في  ميدان علوم  الوصف و   قياس ال متغيرات والظواهر و لل

وتقنيات  النشاطات  البدنية  والرياضية...يدويا وعن طريق   

من اجل  اثبات  وإختبار الفرضيات البحثية والتعمق في اتخاذ  القرارات . والتطبيقات الإحصائية    القوانين 

 السليمة والصحيحة... 

موجهة  الاستدلالي هي محاضرات وودروس في  الإحصاء  

  نة  الثانية ليسانس لجميع  اللتخصصات في  ميدانلطلبة  الس

     وتقنيات النشاطات البدنية والرياضيةعلوم 

؟ماهي مقاييسه وقوانينه ؟  ستدلاليالا  إذن ماهوالاحصاء    

ميته وعلاقته بعلوم الرياضة؟وماهي  اهم هوماهي أ

 ؟وكيف تستعمل؟...تابعوا معنا... محاوره

 

 

 

 



 

 

 : (  قوة معامل  الارتباط..)  الثالث الدرس 

 استخدماته... معرفة وقوة معامل  الارتباط و ف الى  : يهدأهدافه   -

 "  واحصاهم عدداقال تعالى " ... 

 قوة معامل الارتباط: 

ي لقوة العلاقة الارتباطية هو مرب  ع معامل الارتباط ويطلق عليه اسم معام  التحديد: معامل  
ل التحديد  فالمعيار الحقيق 

. مثال: اذا كان معامل الارتباط   2rويرمز له بالرمز ن ن اي ظاهرتير  r=0.88وهي قيمة موجبة تشير لقوة العلاقة الارتباطية بير

ي ويمكننا الحصول على ال 2r(0.88)=0.772=ف  
ب معامل التحديد فن نسبة المؤوية بقوة العلاقة الارتباطية من خلال ضن

ي مثالنا السابق  x1002rاي  100
 .  x 0.77 100 = 77%فتكون فن

ن يتأثر كل منهما بالاخر   %77الارتباط بأن    وقوة  تفسير نسبة  ويمكن   ك   من الظاهرتير ن المشي  ن الظاهرتير اي ان التباين بير

 .%77يساوي 

 

 

 

    

 درجة قوة معامل الارتباط:   •

 

            

 

 اختبارات الدلالة الاحصائية لمعامل الارتباط:   •

   df   N-2درجة الحرية  -

سون    اذا مثال:   * المقارنة بالقيم    ، هل هذه العلاقة دالة احصائية ام لا N=10و    0.83كانت قيمة معامل الارتباط بير

 . المجدولة

 .  10- 2=8اي اي  N-2يتم الكشف في الجداول الاحصائية عند    30عندما تكون العينة اقل من   •

 

23%       77% 

 

       23% 

ك      %77التباين المشي 

  -0.90   - 0.50   -0.30    0      0.30    0.50       0.90 

 قوي جدا   متوسط    ضعيف        ضعيف      متوسط      قوي جدا  



 

:       درجة الحرية ن  αمستوى المعنوية عند الطرفير

 df 0.02 0.05 0.1 0.01درجة الحرية 

7 0.750 0.666 0.582 0.798 

8 0.716 0.632 0.549 0.765 

9 0.685 0.602 0.521 0.735 

 

الدلالة الإحصائية  ،8من الجدول نجد ان قيمة معامل الارتباط الجدولية عند درجة الحرية   تساوي    0.05  ومستوى 

ي تساوي  0.83وبما ان القيمة المحسوبة من المعادلة تساوي   0.632
 إذن هناك 0.63وهي اكير من القيمة الجدولية الت 

 وغير راجعة للصدفة  لة احصائية. لاد لها  علاقة 

التالىي         يتبادر الى ذهنه، السؤال   قد 
او اكير ن  ن ظاهرتير الباحث على معامل الارتباط بير معامل    هل بعد ان يتحصل 

ن فقط( ذو الارتباط يدل على اختلاف فعلىي و  ي حالة ظاهرتير
ن )فن ن الظاهرتير ام ان معامل الارتباط يعود دلالة احصائية بير

؟الى مجرد الصدفة؟ وهل ان معامل الارتباط لبقية   العينات يتوزع توزي    ع طبيعي

سون وعند مستوى الدلالة الاحصائية  نتأكد من خلال القيم الجدولية الثابتة   ودرجة الحرية مثلما لمعامل الارتباط بير

ي المثال السابق عندما تكون  
 . n>30راينا فن

 اختبار معنوية معامل الارتباط بيرسون:  •

 معامل الارتباط للمجتمع المأخوذة منه العينة، نستعمل هاته المعادلة. اذا اردنا اختبار النظرية او الفرضية الخاصة ب

سون.  T: عن طريق اختبار 1معادلة   لدلالة معامل الارتباط بير

                                               𝑇 = 𝑟.   
√𝑛−2 

1−𝑟2
  

(n-2) –  / درجة الحريةr  / سون  = حجم العينة.  n= معامل الارتباط بير

 

 

سون.     F: عن طريق اختبار 2معادلة    2rفيشر لدلالة معامل الارتباط بير

                                                𝐹 =  
 r 2(n−2) 

1− r 2
 



سون وبنفس الطريقة مع   Tنستخرج القيمة المجدولة   ي جدول معامل الارتباط بير
ي رأينها فن

 . Fبنفس الطريقة الت 

ن التذكر والتحصيل الدراسي والعينة  r=0.88اذا كان معامل الارتباط   - مثال:   .M=10بير

 لمعامل الارتباط؟    T اوجد دلالة  -

 لمعامل الارتباط؟  Fاوجد دلالة  -

 الحل:  

 لمعامل الارتباط؟     Tدلالة  -1

                                                         𝑇 = 𝑟.  √
 n−2 

1− r 2
 

                                                   = 0.88 .  √
 8 

0.2256
 

  

 

 لمعامل الارتباط:   Fدلالة  -2

                                                       𝐹 =  
 r 2(n−2) 

1− r 2
 

                                                       𝐹 =  
 0.774  .  8 

1−0.774
    

 

الجدولية Ttنجد ان قيمة    0.01و    0.05ومستوى الدلالة الاحصائية   10-2=8امام درجة الحرية    Tوبالكشف بالجدول   

ي تساوي  Tcاقل من القيمة المحسوبة  2.31تساوي  0.05عند 
 حصائيا. إ ةلاوبالتالىي فان العلاقة هنا د 5.24الت 
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